



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 19.02.2024 11:13  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Внушително българско участие в MONEY SHOW - Солун**  
Дата: 16.02.2024 12:01  
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

MONEY SHOW се проведе в Солун от 9 до 11 февруари с внушително българско участие. 32-то издание на MONEY SHOW - изложение и конференция, се организира от Гръцко-италианската палата в Солун в сътрудничество със Солунската търговско-промишлена палата, под егидата на Министерството на вътрешните работи (сектор Македония-Тракия), Регион Централна Македония, Регионалния съюз на общините от Централна М...

Заглавие: **Работодатели дискутираха в Бургаската търговско-промишлена палата**  
Дата: 16.02.2024 16:20  
Медия: **Грамофона**

Обучителен семинар събра работодатели в Бургаската търговско-промишлена палата на тема "Трудовоправни отношения и условия на труд". На различни казуси, свързани със здравословни и безопасни условия на труд отговаряха експерти от Инспекцията по труда в Бургас. Инспекторите Красимира Георгиева и Красена Стойкова обясниха заплетени въпроси, като въвеждането на електрооната трудова книжка. Тя ще бъде ...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Само Hyundai изпълнява изискванията за строител на новите ядрени блокове в АЕЦ "Козлодуй"**  
Дата: 19.02.2024 09:09  
Медия: **Publicis**

Само една от петте подадени оферти за строителство на 7-и и 8-и блок на АЕЦ "Козлодуй" отговаря на всички изисквания, поставени от държавата. Единственият потенциален строител на новите мощности е Hyundai Engineering & Construction, съобщават от компанията, която ще реализира проекта - "АЕЦ Козлодуй – Нови мощности" ЕАД. Въз основа на Заповед на изпълнителния директор на "АЕЦ Козлодуй – Нови мо...

Заглавие: **Американската компания UKG стартира глобален иновационен хъб в България**  
Дата: 19.02.2024 08:22  
Медия: **Moreto.net**

Бързо развиващият се пазар на таланти в технологичния сектор допълнително ще ускори реализирането на услугите за развитие на корпоративна култура на UKG, които подпомагат създаването на страхотно място за работа UKG, водещ доставчик на решения за човешки ресурси, работни заплати, управление на работната сила и култура, днес обяви стартирането на най-новия си глобален иновационен център в България. ...

Заглавие: **Зимната икономическа прогноза на ЕК + видео**

Дата: 19.02.2024 08:04

Медия: [Economynews](#)

Европейската комисия отново ревизира надолу оценката си за икономически растеж на Европейския съюз и еврозоната за отминалата, както и за настоящата година. Това показват заключенията от най-новата зимна прогноза на ЕК за икономическите перспективи пред страните от ЕС и валутната зона. За 2023 г. Комисията предвижда ръст на брутния вътрешен продукт (БВП) на ЕС с 0,5 на сто, както и също с толкова ...

Заглавие: **Банките не очакват ръст на неплатежоспособност за жилищните кредити**

Дата: 18.02.2024 21:11

Медия: [БНТ Новини](#)

Силният растеж при жилищното кредитиране може да създаде условия за по-голяма задлъжнялост на домакинствата, предупреждават от БНБ. В централната банка отчитат, че средния размер на новите кредити нараства до 180 хил. лв. Причината е поскъпването на жилищата и нуждата кредитополучателите да вземат по-голям заем. Увеличава се и средната продължителност за изплащане на кредита до 25 години. Възможно ...

Заглавие: **САЩ изостават от Китай в областта на квантовите технологии, предупреждава мозъчен тръст**

Дата: 18.02.2024 14:14

Медия: [Kaldata](#)

Центърът за стратегически и международни изследвания (CSIS) – американски мозъчен тръст предупреди, че Съединените щати може да изостанат от Китай в областта на квантовите технологии, въпреки че са предприели действия за блокиране на достъпа на Китай до американските иновации. Като се има предвид нововъзникващото военно приложение на тези технологии, това е истински сигнал за тревога, ако твърдени...

Заглавие: **Черна прогноза: Ако това се случи с Германия, цяла Европа потъва**

Дата: 17.02.2024 17:10

Медия: [ТопПреса](#)

Проблемите на политиката са малко по-различни от тези на бизнеса, но бизнесът следва политиката Германското правителство коригира прогнозата си за икономическия ръст на страната от 1,3% на едва 0,2%. Това са "оценки, които се правят от политиката", каза пред БНР д-р Митко Василев, главен управител на Германско-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК). Той определи ситуацията в Германия като...

Заглавие: **20% от големите компании от Европа и 16% от САЩ са напуснали Русия заради санкциите**

Дата: 18.02.2024 16:50

Медия: [19 минути](#)

Само около 20% от големите компании от Европа и 16% от САЩ са напуснали Русия заради натиска на западните санкции, разкри руският вицепремиер Денис Мантуров. Много предприятия, които са останали в Русия, продължават да увеличават инвестициите си, според Мантуров, който е и министър на търговията и промишлеността. "Това число е по данни на Асоциацията на европейските предприятия. От 500 големи европе...

Заглавие: **Изпълнителният директор на НЕК: Промените на пазара са предизвикателство, но и възможност**

Дата: 18.02.2024 16:34

Медия: [Informiran.net](#)

– Господин Георгиев, за Националната електрическа компания (НЕК) с новата година започва съвсем нов период. Приключва единият от дългосрочните договори за изкупуване на енергия, а предстои и навлизане в етапа на либерализация на пазара на електроенергия на едро. Какви са плановете и очакванията? – През 2024 г. пазарът на електроенергия в България ще претърпи съществени промени, свързани с пълната ...

Заглавие: **Весела Тодорова-Мозеттиг: България трудно се идентифицира като инвестиционна дестинация**

Дата: 19.02.2024 10:09

Медия: [Българско национално радио](#)

Като цяло липсва "маркетинг" на цялата ни държава. Много е трудно да се идентифицира България като инвестиционна дестинация. Това мнение изрази пред БНР Весела Тодорова-Мозеттиг, директор на Френско-българската търговска и индустриална камара. Предстои камарата да представи проучване на бизнес средата у нас, което е част от проекта ѝ "Бяла книга за България". Идеята е да представим България на фре...

Заглавие: **Гръцките бизнесмени, изнудвани от Нотариуса, с нови подробности за схемите му**

Дата: 18.02.2024 19:37

Медия: [Новини.бг](#)

Следят ни. Искаме от министерството да се назначи охрана за семействата ни. Това заяви в предаването "120 минути" по БТВ Йоаким Каламарис, консултант по инвестицията, която води до сблъсък с мрежата от зависимости в българското правосъдие, данъчни, КПКОНПИ след убийството на Мартин Божанов-Нотариуса. Всичко започва с инвестиционно намерение върху парцел, който в момента е сред най-скъпите в София....

Заглавие: **Европейската комисия проверява участниците в поръчката за нови влакове**

Дата: 19.02.2024 09:06

Медия: [Petel.bg](#)

Снимка Рихабау Обявената от Европейската комисия задълбочена проверка на участниците в обществената поръчка за доставка на подвижен жп състав се извършва въз основа на документи, изпратени от Министерството на транспорта и съобщенията. Тези действия са в изпълнение на Регламент (ЕС) 2022/2560 на Европейския парламент и на Съвета от 14 декември 2022 година относно чуждестранните субсидии, които нар...

Заглавие: **Над 700 компании кандидатстваха за внедряване на иновации по ПКИП**

Дата: 19.02.2024 08:08

Медия: [Economy](#)

Програмата осигурява безвъзмездна финансова помощ за предприятията 713 български компании кандидатстваха за безвъзмездна финансова помощ за внедряване на иновации по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията". Приемът на документи по обявената от Министерството на иновациите и растежа процедура беше изцяло онлайн и приключи в 16:30 ч. На 15 февруари, съобщи от Министерството на ин...

Заглавие: **Фондът на фондовете започва пазарни консултации за два нови инструмента**

Дата: 19.02.2024 10:24

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Фондът на фондовете започва пазарни консултации за два нови инструмента - "Фонд Иновации в предприятията" и "Фонд за технологичен трансфер", съобщи от фонда. Допитването до пазара ще се състои от днес, 19 февруари до 8 март, като в рамките на срещите с участниците ще се обсъдят параметрите на двата финансови инструмента. Сред дискутираните теми ще са: пазарни възможности и основни фактори, свърз...

Заглавие: **Intel очаква \$10 милиарда държавни субсидии за производство на чипове**

Дата: 19.02.2024 09:48

Медия: [Economic](#)

Американският производител планира да похарчи десетки милиарди за фабрики в Аризона, Ню Мексико и Охайо Администрацията на Байдън води преговори за отпускане на повече от 10 милиарда долара субсидии на Intel Corp, съобщи Bloomberg, позовавайки се на свои източници, запознати с въпроса. Преговорите са в ход и пакетът от субсидии за Intel вероятно ще включва както заеми, така и директни безвъзмездни ...

Заглавие: **Фонд на фондовете стартира пазарни консултации за два нови инструмента – "Фонд Иновации в предприятията" и "Фонд за технологичен трансфер"**

Дата: 19.02.2024 10:43

Медия: [Вестник Строител](#)

Фонд на фондовете стартира пазарни консултации за два нови инструмента – "Фонд Иновации в предприятията" и "Фонд за технологичен трансфер". Допитването до пазара ще се проведе в периода от 19 февруари до 8 март, като в рамките на срещите с участниците ще се обсъдят параметрите на двата финансови инструмента. Ще бъдат дискутирани следните теми: Пазарни възможности и основни фактори, свързани с рис...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Младите служители са по-неудовлетворени от работата си от всяко друго поколение**

Дата: 18.02.2024 21:00

Медия: [Money.bg](#)

На 25 години Кими Канешина не е там, където е смятала, че ще бъде в кариерата си. След една година работа като продуктов мениджър в Южна Калифорния, тя беше съкратена през юни. Нейната история, която всъщност е като на много други млади работещи хора по света, ни разказва Business Insider. Работата на Кими е страхотна, нейното уволнение бързо променя приоритетите ѝ. Сега, когато е в търсене на нов...

Заглавие: **Министър Шалапотова огласи какъв е недостигът на работна ръка у нас**

Дата: 16.02.2024 20:02

Медия: [БГ вест](#)

Още миналата година целият Министерски съвет под лидерството на премиера Николай Денков обърна сериозно внимание на въпроса с липсата на компетентна работна ръка, съобщава Фокус. В момента около 300 хил. души не достигат на пазара на труда. Това каза пред журналисти в Благоевград министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапотова. "Тогава, когато този капитал не е наличен в момента, а би...

Заглавие: **Около 300 хил. души не достигат на пазара на труда**

Дата: 16.02.2024 16:47

Медия: [Pariteni](#)

Това заяви министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапотова. Още миналата година целият Министерски съвет под лидерството на премиера Николай Денков обърна сериозно внимание на въпроса с липсата на компетентна работна ръка. В момента около 300 хил. души не достигат на пазара на труда. Това каза пред журналисти в Благоевград министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапотова. "Тогава...

Заглавие: **300 000 души не достигат на пазара на труда, обяви социалният министър Иванка Шалапотова**

Дата: 16.02.2024 14:32

Медия: [Антени](#)

Кабинетът обръща сериозно внимание на въпроса с липсата на компетентна работна ръка. В момента около 300 хил. души не достигат на пазара на труда. Това каза пред журналисти в Благоевград министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапотова. "Тогава, когато този капитал не е наличен в момента, а бизнесът има нужда от него, ние трябва да бъдем партньори, така че тук реализираме политика за тр...

Заглавие: **Проф. д-р Георги Апостолов: Студентите ни имат пряка връзка с работодателите**

Дата: 16.02.2024 08:30

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Качеството и стандартът на обучение при нас са съпоставими с тези, които се предлагат в престижни чуждестранни университети - Проф. Апостолов, може ли да ни представите накратко Международното висше бизнес училище? - Международното висше бизнес училище (МВБУ) е създадено през 1992 г. като Българо-датски колеж по търговия, експорт и маркетинг. През 2002 г., с решение на Народното събрание, то получа...

Заглавие: **28% от младите хора в Перушица са неграмотни**

Дата: 18.02.2024 19:03

Медия: [Днес News](#)

Перушица е с най-много неграмотни на възраст 15-24 години – те са 28 процента от жителите на общината. Това сочи анализ на Института за пазарна икономика, в който се прави оценка на разпределението на неграмотните по общини и по възрастови групи. Неграмотността е най-често срещана сред хората в активна трудова възраст, особено в Югоизтока. Анализаторите подчертават, че за връщането на по-възрастни...

Заглавие: **28% от младите хора в Перушица са неграмотни**

Дата: 18.02.2024 17:11

Медия: **OFFNews**

Перушица е с най-много неграмотни на възраст 15-24 години - те са 28 процента от жителите на общината. Това сочи анализ на Института за пазарна икономика, в който се прави оценка на разпределението на неграмотните по общини и по възрастови групи. Неграмотността е най-често срещана сред хората в активна трудова възраст, особено в Югоизтока. Анализаторите подчертават, че за връщането на по-възрастни...

Заглавие: **10 ефективни стратегии за повишаване на видимостта ви в LinkedIn**

Дата: 19.02.2024 01:14

Медия: **Мениджър**

С повече от 900 милиона членове на платформата LinkedIn може би се чудите как можете да се откриете. Всъщност мнозина създават своя профил и никога не го използват, тъй като задачата откъде да започнат и как да бъдат чути изглежда непреодолима. И все пак, в днешния конкурентен пазар на труда, силното и видимо присъствие в LinkedIn е от съществено значение за професионалистите, които искат да напре...

Заглавие: **Според проект: четиридневната работна седмица подобрява менталното здраве**

Дата: 19.02.2024 09:02

Медия: **Bunt**

Пилотен проект в Португалия показва значителни ползи за менталното здраве и поведението на работното място на служителите, отправяйки по този начин предизвикателство към традиционните работни норми. Въвеждането на четиридневна работна седмица в Португалия е оказало положително влияние върху психичното здраве на служителите, според предварително проучване на пилотната инициатива, започнала през с...

Заглавие: **Шалапатова: Влизането в еврозоната е промяна за хората, но сме убедени в ползите**

Дата: 18.02.2024 22:34

Медия: **Informiran.net**

Влизането в еврозоната е промяна за хората, но сме убедени в ползите от това, каза министърът на труда и социалната политика Иванка Шалапатова пред журналисти в Благоевград, цитирана от БТА. Министър Шалапатова коментира темата във връзка с журналистически въпрос за притесненията сред хората от очакваното присъединяване на страната към еврозоната в началото на следващата година, преди да се срещне...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Управителният съвет на Съюза на съдиите иска присъединяване към комисията на ВСС за Нотариуса**

Дата: 19.02.2024 09:08

Медия: **Русе 24**

Управителният съвет на Съюза на съдиите в България изпрати писмо до Съдийската колегия на ВСС с искане за включване на съдии в комисията на ВСС за извършване на проверка на посегателствата върху съдебната власт. Това става ясно от изпратена до "Фокус" позиция на членуващите магистрати. Искането им е във връзка, и най-вече след убийството на Мартин Божанов - Нотариуса. Те напомнят и други случаи в год...

Заглавие: **От КЕВР предлагат две тарифи за плащане на вода и помощи за бедните**

Дата: 19.02.2024 10:10

Медия: **Есон**

От началото на годината водата за домакинствата поскъпна средно с 15%. В някои от градовете увеличението е между 35 и 40 на сто. Така цената ѝ достигна до между три и шест лева на кубик Две тарифи за плащане на вода и допълнителна помощ за хората, които не могат да си позволят сметките, предлага Комисията за енергийно и водно регулиране. Това съобщи пред БНТ председателят на КЕВР Иван Иванов. От в...

Заглавие: **Отпадат още десетки удостоверения и свидетелства**

Дата: 19.02.2024 10:12

Медия: **Свободно слово**

Въпреки че борбата с бумажната не е от вчера, тепърва ще трябва да променим още 102 закона, за да извадим от тях излишни изисквания към бизнеса и гражданите и да ускорим работата на администрацията. Законите са записани в пореден план за намаляване на административната тежест. В него се обещава отпадане на документи, което и друг път ни е обещавано, намаляване на срокове и повече използване на ре...

Заглавие: **Изненада от съседите: Ремонтираме колите си изгодно в Одрин СНИМКИ**

Дата: 17.02.2024 15:30

Медия: **Марица**

В Одрин бе актуализирана програма за издаване на "сертификат за акредитация" на сервиси, които ще извършват квалифициран ремонт на превозни средства и подмяна на резервни части на превозни средства и селскостопански машини от България и Гърция. Регионалният директор на митниците и външната търговия на Тракия Нихат Къник отбеляза, че кандидатстването за сертификата е възможно само за Одрин, и се о...

Заглавие: **Джефри Сакс: Как ЦРУ дестабилизира света**

Дата: 19.02.2024 09:13

Медия: **WOW Media**

Има три основни проблема с ЦРУ: неговите цели, методи и безотчетност. Неговите оперативни цели са това, което ЦРУ или президентът на Съединените щати определят като интерес на САЩ в даден момент, независимо от международното право или американското право. Методите му са потайни и двулични. Неговата безотчетност означава, че ЦРУ и президентът ръководят външната политика без никакъв обществен контрол...

Заглавие: **Гръцки бизнесмени: Бойко Рашков като министър знаеше, че съпруги на мафиоти работят в ГДБОП, но нищо не предприе**

Дата: 18.02.2024 21:45

Медия: **SafeNews.bg**

Гръцки бизнесмени: Бойко Рашков като министър знаеше, че съпруги на мафиоти работят в ГДБОП, но нищо не предприе. "Следят ни. Искаме от министерството да се назначи охрана за семействата ни". Това заяви в предаването "120 минути" на БТВ Йоаким Каламарис, консултант по инвестицията, която води до сблъсък с мрежата от зависимости в българското правосъдие, данъчни, КПКОНПИ след убийството на Мартин Б...

Заглавие: **Властите в Русия арестуваха стотици хора, отдали почит на Навални**

Дата: 18.02.2024 21:11

Медия: **Инфо мрежа**

В близо 13 града бяха организирани импровизирани мемориали с цветя, свещи и послания към руския опозиционер Над 400 души са били арестувани, докато са отдавали почит на Алексей Навални в Русия. Тези данни обяви групата за граждански права "ОДВ-Инфо". Това е най-мощната вълна арести от задържането на хиляда протестиращи срещу мобилизацията през 2022 г. Междувременно и днес семейството на опозицио...

Заглавие: **Изумително! Григор Димитров в топ 10 по победи сред играещите тенисисти**

Дата: 18.02.2024 16:28

Медия: **Sportlive**

Най-добрият български тенисист Григор Димитров имат десетки поводи да се усмихва през последната половина година. Кариерата му е във възход и той вече спечели и първата си титла от 2017 година насам, триумфирайки в

Бризбън. Освен това Гришо подобрява и статистиката си, радва с красиви отигравания, попада в престижни класации. Последната такава прави българина едва ли не легенда в своя спорт.Къде е ...